

БЫЛОЕ..... 19

«Близятся решающие денечки»

Каким раскрывается Сергей Королев в письмах жене



КИНО..... 27

К нам едет Болливуд
В Россию приходят индийские, корейские и китайские фильмы

ЗДОРОВЬЕ..... 23

«Не тяни в рот всякую гадость!»
Что делать, если ребенок ест только доширак и бургеры?



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 79 (9024)
12–18 апреля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 12 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 13 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 14 АПРЕЛЯ > СУББОТА 15 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 17 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 18 АПРЕЛЯ



ПРОГНОЗЫ Авторитетные ученые утверждают: бессмертие—это реальность..... 12

Тайна проекта «Аватар»

ПУТЕШЕСТВИЯ..... 5

Отель на колесах. Наш корреспондент проехала по России на туристическом поезде

ТОРГОВЛЯ..... 6

Приглашает Madame Coco. Что изменилось в торговых центрах Москвы за год санкций?

СОСЕДИ..... 10–11

Рисовать квадрат и круг. Где учатся дети президентов стран бывшего СССР

ТРЕНДЫ..... 25

Это называется «Саммари». Запретили выпуск западных книг? Мы расскажем, о чем там

кубань. северный кавказ



Важный урок Назван победитель конкурса «Учитель здоровья Кубани»

ИТОГИ краевого конкурса, в котором приняли участие 55 педагогов, подвели в Краснодаре. Лауреатом и обладателем главного приза стала заместитель директора школы № 3 станицы Павловской Елена Марина. «Елена Витальевна преподает биологию, на уроках использует здоровьесберегающие технологии, формирует у ребят культуру здорового образа жизни», — отметила глава Минобра Кубани Елена Воробьева.

→ СТОП-КАДР



На Казачьей площади в центре столицы края состоялся первый в этом году церемониал «Час славы Кубани». В нем приняли участие 32 казака взвода почетного караула (молодые служивые из районных обществ ККВ) и 40 представителей Кубанского духового оркестра. Красочное мероприятие, на которое собирается множество зрителей, теперь будет проходить ровно в полдень каждое воскресенье и в праздничные дни до поздней осени.

Советник из 8 «б»

У детского омбудсмена Кубани появится 25 юных помощников

ПОДРОБНОСТИ

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

В конце минувшей недели Уполномоченный по правам ребенка в Краснодарском крае Татьяна Ковалева встретила со старшеклассниками, кандидатами в новый состав краевого Детского общественного совета. Ее первыми собеседниками стали шестеро ребят из столицы региона. Всего же в обновленный совет должно войти 25 школьников из разных муниципалитетов Кубани.

— Не могу нарадоваться после общения с первыми кандидатами в мои помощники, — делится впечат-

с представителями детского сообщества Кубани для повышения их правовой грамотности, становления гражданской активности, внесения конкретных предложений по участию несовершеннолетних в принятии решений, непосредственно влияющих на их жизнь». Подобные структуры (ДОС) теперь есть в большинстве российских регионов. На Кубани она появилась в числе первых. Сформированная в 2020 году команда состояла из двенадцати подростков, ставших помощниками Татьяны Ковалевой. Вскоре пятеро юных кубанцев стали участниками Всероссийского слета ДОС. В числе более семисот юных блогеров из 77 регионов России они учились создавать и рас-

сказать свои юные помощники и к Всероссийской акции «Безопасность детства», предложив сверстникам принять в ней активное участие. Под эгидой уполномоченного на Кубани был объявлен конкурс социальной рекламы «Это Мое Дело». Его участникам нужно было снять ролик об обнаруженных ими потенциально опасных объектах. Ребята выявляют опасные объекты, направляют информацию уполномоченному, который передает ее в профильные органы.

Начавшийся два года назад конкурс продолжается. Самые активные его участники становятся кандидатами в помощники уполномоченного по правам ребенка, как это произошло с Даниилом, восьмиклассником из краснодарской школы № 89.

— В течение нескольких месяцев я фиксировал старые, заброшенные здания, открытые люки, детские площадки с поломанными качелями и горками, — поясняет он. — Находил такие объекты не только на территории Краснодара, но и Анапы, куда ездил к бабушке. Съёмку со своим описанием отправил уполномоченному. Постоянно слежу за информацией, вижу, что постепенно решаются проблемы.

Традиционной стала «Неделя безопасного Рунета», которая также проводится под эгидой уполномоченного по правам ребенка. Ее основные темы — приватность и персональные данные, вопросы защиты от противоправного контента и цифровых мошенников и, конечно, дети в интернете. На Кубани этот и другие популярные в подростковой среде проекты, как всегда, сопровождают члены Детского общественного совета. Формирование его нового состава завершится в начале мая.

пространять позитивный контент в сети Интернет. А дома представили проект по правовому просвещению «Дети — детям о правах и нравах». Старт проекту был дан в СОШ № 8 г. Краснодара, а теперь он реализуется по всему краю.

— Повышением правовой грамотности обычно занимаются взрослые, — констатирует омбудсмен. — Но когда о правах и обязанностях ровесникам рассказывают сами дети, эффект совершенно другой. Потому что информация воспринимается как личный опыт, а не как нравоучение. Подключи-

Когда о правах и обязанностях ровесникам рассказывают сами дети, это воспринимается как личный опыт, а не нравоучение

лениями Татьяна Федоровна. — Они просто замечательные! И в учебе преуспевают, и волонтерством занимаются, и старшему поколению помогают. На вопрос, для чего уполномоченный создает Детский совет, практически единодушно ответили: чтобы узнать наше мнение по поводу детских вопросов и сверить с ним свои, взрослые, мысли. Точнее и не скажешь.

Сейчас идет формирование уже четвертого состава Совета, призванного, как сказано в учредительных документах, «обеспечить взаимодействие уполномоченного

Помочь защитнику

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В Адыгее откроют региональное отделение государственного фонда «Защитники Отечества». Об этом сообщил журналистам глава республики Мурат Кумпилов.

Он напомнил, что президент страны недавно подписал указ о создании специального государственного фонда «Защитники Отечества», который будет оказывать помощь ветеранам СВО, участникам боев в Донбассе, начиная с 2014 года, семьям погибших военнослужащих. Филиал фонда будет действовать и в Адыгее.

— Мы уже приступили к его созданию. Подобрали помещение в центре Майкопа, в ближайшее время приступим к ремонту здания. Там будут кабинеты для предоставления юридической, психологической, социально-медицинской по-

мощи, услуг адаптации, реабилитации и так далее, — отметил Кумпилов.

По словам главы республики, открыть отделение фонда планируется к первому июня, но работа начнется раньше. Для этого сотрудники фонда временно разместятся в Комплексном центре соцзащиты Майкопа. Параллельно во всех районах РА идет подбор кадрового состава.

Работа регионального отделения государственного фонда «Защитники Отечества» будет построена по принципу одного окна, то есть все обратившиеся без лишней волокиты и бюрократии, хождения по разным инстанциям смогут решить свои проблемы, не покидая здания. Каждое обращение до его выполнения будет сопровождать социальный координатор.

ОЛЕГ СЕРГЕЕВ,
Республика Адыгея

Отслужить как надо

АРМИЯ

Кубань направит в Вооруженные Силы страны около 7 тысяч человек.

Об этом было заявлено во время встречи губернатора Вениамина Кондратьева с военным комиссаром Краснодарского края Александром Кузнецовым, на которой была обсуждена весенняя призывная кампания.

Отмечалось, что, как и в прошлом году, ни один срочник не должен быть направлен в зону СВО. Особенно острой нынешнего призыва станет возможность получать оповещения о явке в военкомат через сервис «Госуслуги».

— Знаю, что военные комиссариаты традиционно поддерживают контакты с родителями новобранцев, информируют их по всем интересующим вопросам. Прошу продолжать эту работу на протяжении всего срока службы наших призывников, — подчеркнул глава региона.

По словам краевого военного комиссара, 70 процентов новобранцев останутся на территории Кубани, остальные направятся в другие регионы страны. А годность призывников к службе в армии в Краснодарском крае составляет 82,5 процента — самый высокий показатель в стране.

ВИКТОР КОВАЛЕВ,
Краснодарский край

В Грозном — комфортно

ГОРОД

Минстрой России опубликовал новый Индекс качества городской среды по итогам 2022 года.

Самыми комфортными среди городов-миллионников стали Москва (299 баллов), Санкт-Петербург (264 балла) и Казань (216 баллов). В своих группах (по численности населения) лидерами стали Грозный и Мытищи (Подмосковье), они набрали по 241 баллу, подмосковный Реутов (268 баллов), Кудрово Ленинградской области, Можайск Московской области, Зеленоградск Калининградской области, а также Иннополис в Татарстане.

Индекс качества городской среды рассчитывается уже пятый год подряд. Сначала было лишь 262 города с благоприятной средой, теперь же, по итогам 2022-го, таких уже 603. «Это больше половины из 1117

городов», — подчеркнул представивший рейтинг на пресс-конференции в столице вице-премьер Марат Хуснуллин.

При подсчете учитываются 36 индикаторов. Среди них — безопасность, комфорт, экологичность, идентичность и разнообразие, современность среды и эффективность органов власти, которые подсчитываются по шести типам пространств (жилье, общественно-деловая и социально-досуговая инфраструктура, зеленые территории, набережные, уличная инфраструктура и общегородское пространство).

Столица Чеченской Республики с 2018 года постоянно признается городом с благоприятной средой. По итогам минувшего года данный показатель вырос на 9 баллов по сравнению с 2021-м.

ВАЛЕРИЙ БОБРОВ,
Грозный